

西海岸新区多所新校今秋投用

累计提供优质学位超2000个 扩建后的珠江路小学焕新升级

本报8月28日讯 2025年秋季开学季即将到来,青岛西海岸新区教育版图再添“新活力”。扩建后的珠江路小学焕新升级。6所新幼儿园将于今秋投用,累计提供优质学位超2000个。

珠江路小学经过一年多的改造升级,正以全新面貌静待师生回归。崭新的教学楼不仅外观充满活力,内在更是“细节满满”。楼内的每一层都配备了直饮水间与无障碍卫生间,教室里南北通透的设计、可根据身高调节的课桌椅、有效保护视力的护眼灯、助力高效教学的班班通设备、持续输送新鲜空气的新风系统,教学楼顶的劳动实践基地……每一项配置都经过精心考量,给学生们打造了安心、舒适的学习环境。

学校的特色功能室,让孩子们的兴趣有了“发挥空间”,VR/AR室、人工智



珠江路小学改造升级。西海岸供图

能室、京剧室、合唱室、管弦乐室、美术室、射击馆、体育馆、科学实验室等一应俱全。

操场区域的升级也让人眼前一

亮。地面铺设新款环保颗粒,场地被清晰划分为低年级趣味区、高年级竞技区与活动等候区,配备滑梯、秋千等游乐设施与篮球场、跑道等运动场地。

学前教育方面,灵山卫中心幼儿园影都园、星海湾路幼儿园、王台中心幼儿园新园、长江西路幼儿园、都江路幼儿园、青科九连山路幼儿园也将在今秋正式迎新,累计可提供优质学位超2000个,为区域内的幼儿家庭带来入园新选择。其中,作为灵山卫中心幼儿园一体化管理的第八所分园,灵山卫中心幼儿园影都园占地8000多平方米,配备了光影室、科探室、生活馆、绘本馆等特色功能活动室,让孩子们在丰富多彩的体验中增长见识、不断成长。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 奉丕炜)

城阳举办“环保小天使”研学活动

本报8月28日讯 市生态环境局城阳分局近日与明阳路社区联合开展的“环保小天使”生态教育主题研学活动,在城阳区气象科普馆举办。

现场,学生们通过模拟天气预报播报、操控人工影响天气模型等互动装置,直观感受气候变化与人类活动的关联。市生态环境局城阳分局相关负责人介绍,今年3月25日,该局与明阳路社区基层党组织结对帮扶,正式启动了“环保小天使”生态教育项目,涵盖“水源探秘”“再生资源之旅”“环境监测体验”“生物保护实践”四大主题,通过一系列形式丰富、内容多样的活动,为青少年们提供了沉浸式的学习实践机会,引导他们积极参与青岛市“无废城市”的建设进程。

下一步,该局计划针对不同年龄段居民的特点和需求,量身定制更多具有针对性的环保教育项目,全方位、深层次地推动环保理念深入人心,营造人人关心环保、人人参与环保的良好氛围。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

市区	
今天	小雨转中雨
南风3-5级	25℃~32℃
明天	小雨转中雨
南风3-5级	25℃~30℃
明天	中雨
崂山	小雨转中雨 24℃~30℃
即墨	小雨转中雨 24℃~30℃
胶州	小雨转中雨 24℃~31℃
黄岛	小雨转中雨 24℃~31℃
莱西	中雨 23℃~29℃
平度	中雨 23℃~29℃

天气预报



扫码看相关视频

45.5万元善款资助171名困难学生

莱西市发放2025年度“金秋送暖·筑梦未来”爱心助学金

本报8月28日讯 日前,莱西市举行2025年度“金秋送暖·筑梦未来”爱心助学金发放仪式,共有171名困难学生获得助学金,总额达45.5万元。

为确保助学金发放精准到位,莱西市通过村(居)慈善工作站和民政办开展初步摸排与公示,再经市、镇两级复核,最终确定受助对象。据介绍,自2017年至今,莱西市慈善助学金累计资助大学生486名、高中生520名,发放助

学金464.1万元。

“政府救助+慈善帮扶”的双轨模式,已成为莱西社会救助体系的突出特色。这一模式还配套实施“一访三查”制度:不管是享受低保或建档立卡户,只要家庭遭遇重大疾病或灾害,一律入户走访,查清原因、医疗支出和家庭经济状况,并及时上报慈善组织。这一机制在多次应急救助中发挥关键作用。

莱西市慈善总会多年来不断拓宽募

捐渠道,今年以来,已募集善款923.5万元。此外,莱西还大力推动冠名基金建设,通过设立助医、助教、助学、助困、助老、助孤等专项基金扩大善款来源。截至目前,该市已设立16只冠名基金,总规模达1.2亿元,为慈善帮扶提供稳固的资金保障。近几年,莱西市通过慈善帮扶累计援助800多个家庭或个人,发放帮扶资金600余万元。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 张斌 马士润)

小小萌娃“解锁”小学初体验

青岛启润实验学校为一年级新生定制“入学第一课”

本报8月28日讯 “老师好!”8月28日清晨7时50分,青岛启润实验学校一年级新生在家长陪伴下走进校园。他们踏上红毯、穿过拱门,与在校门口迎接的校长握手。当天,该校2025级一年级新生入学启航计划开启。284名萌娃在老师引导下开启小学“闯关”之旅。

8时20分,课堂常规训练开始,成为萌娃们的“第一关”。预备铃响起,(6)班班主任秦晓雯老师举起手:“这是预备铃,听到后要赶紧坐好,准备上课啦!”她一边讲解,一边示范师生问好流程。坐姿训练时,她手把手纠正孩子的姿态,萌娃们跟着练习,小脸上满是认真。9时,课间铃声刚落,萌娃们又开启“课间小课堂”。(4)班班主任刘少杰老师带着孩子们模拟课间流程。萌娃们有序



校长战志蛟与副校长周正超,一同站在校门口迎接新生。于娜 摄

排成两队,在老师带领下走进饮水间,学习使用饮水设备。10时30分,“校园探秘”环节开启,各班队伍依次有序参观教学楼、图书馆、食堂和操场等场所。老师

边走边讲解各处功能与规则,萌娃们睁大眼睛,满心好奇。回到教室后,小朋友们通过“击鼓传花”“找朋友”等游戏结交新朋友、增进彼此了解。

当天下午,学校还专门安排了校级、班级两场家长会,校长和各班班主任与家长进行交流。本次新生培训围绕“认识校园、熟悉规则、培养习惯”三大核心展开,孩子们在轻松愉悦的氛围中收获知识与成长。活动帮助萌娃顺利迈出小学第一步,更搭建起家校合作的桥梁,为孩子的成长之路护航。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

